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1.	 Üç basamaklı ABC doğal sayısı, iki basamaklı AB 
doğal sayısından 322 fazladır.

	 Buna göre,  A + B + C  toplamı kaçtır?

A) 13  B) 14  C) 15  D) 16  E) 17

2.	 AA iki basamaklı bir doğal sayı ve n bir pozitif 
tam sayı olmak üzere,

	 AA = 3n + 2
	 eşitliğini sağlayan A rakamlarının toplamı kaçtır?

A) 8  B) 11  C) 12  D) 15  E) 18

3.	 Üç basamaklı ABC ve DEF doğal sayılarının topla-
mı 973’tür.

	 10 . A + B = 54
	 10 . E + F = 27
	 olduğuna göre, C + D toplamı kaçtır?

A) 6  B) 7  C) 8  D) 9  E) 10

4.	 a + 2 = 2b
	 b - 1 = 3c
	 olduğuna göre, a ile c arasındaki bağıntı aşağı-

dakilerden hangisidir?

A) a = c - 4  B) a = c + 6  C) 2a = 3c

D) 3a = 2c                E) a = 6c

5.	 a, b ve c ardışık çift sayılar ve a < b < c olmak üze-
re, 

	 a + b + c = 6(b - a)(c - a)
	 olduğuna göre, b kaçtır?

A) 16  B) 18  C) 20  D) 22  E) 24

6.	 Ardışık 4 pozitif tek sayının toplamı, ardışık 3 pozitif 
çift sayının toplamına eşittir.

	 Tek sayıların en küçüğü 15 olduğuna göre, çift 
sayıların en büyüğü kaçtır?

A) 24  B) 26  C) 28  D) 30  E) 32

7.	 x bir pozitif gerçel sayı olmak üzere,
	 I.	 -x4

	 II.	 (-x)-1

	 III.	 (-x)3

	 ifadelerinden hangileri negatiftir?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve III

D) II ve III                E) I, II ve III

8.	 x2y üç basamaklı 3x4y dört basamaklı sayılardır.
	 x2y = K ise 3x4y sayısının K cinsinden değeri 

aşağıdakilerden hangisidir?

A) K + 3200  B)  K + 3000  C) K + 32

D) K + 320               E) K + 3020
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9.	 İki basamaklı KL doğal sayısı, iki basamaklı LK do-
ğal sayısından rakamlarının toplamı kadar fazladır.

	 Buna göre, KL sayısının rakamları çarpımı kaç-
tır?

A) 14  B) 16  C) 18  D) 20  E) 22

10.	 Birinci terimi 2 olan aşağıdaki sayı dizisinin diğer te-
rimleri, verilen kurala göre belirlenmektedir.

	

2, 5, 9, 12, 16, 19, 23, ...

+4

+3 +3 +3

+4 +4

	 Bu sayı dizisinin 21. terimi kaçtır?

A) 62  B) 65  C) 69  D) 72  E) 76

11.	 a, b ve c gerçel sayıları için 
	 a . b < 0
	 a + c = 0
	 b + c < 0
	 olduğuna göre, a, b ve c’nin işaretleri sırasıyla 

aşağıdakilerden hangisidir?

A) -, -, +  B) +, -, -  C) -, +, +

D) -, +, -                   E) +, +, -

12.	 Ardışık 3 pozitif tek sayı ile ardışık 3 pozitif çift sayı-
nın toplamı 75’tir.

	 Buna göre, tek sayıların en büyüğü en fazla kaç 
olabilir?

A) 17  B) 19  C) 21  D) 23  E) 25

13.	 a ve b birer tam sayı olmak üzere,
	 I.	 a + b tek ise a . b çifttir.

	 II.	 a + b çift ise a - b çifttir.

	 III.	 a . b tek ise a + b tektir.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız II  B) Yalnız III  C) I ve II

D) I ve III               E) I, II ve III

14.	 a ve b birer tam sayı olmak üzere,
	 a2 + ab + a + b + 2
	 sayısının tek sayı olduğu biliniyor.
	 Buna göre;
	 I.	 a

	 II.	 a + b

	 III.	 ab

	 sayılarından hangileri çift sayıdır?

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve III

D) II ve III                   E) I, II ve III

15.	 a, b, c ve k gerçel sayıları için
	 a . k < 0
	 b . k > 0
	 c . k < 0
	 a . b + c = 0
	 olduğuna göre, a, b ve c sayılarının işaretleri sı-

rasıyla aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak 
verilmiştir?

A) +, -, +  B) +, -, -  C) +, +, -

D) -, +, -                 E) -, +, +

16.	 A, B, C, D pozitif tam sayıları için,

	

D
A B

C

	 gösterimiyle C = A . D - B eşitliği ifade edilmektedir.

	

B
18 60

12

A
15 20

100

	 şeklindeki gösterime göre A - B farkı aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 8
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TEST - 2

1.	 K, L ve M birer sayı olmak üzere,
	 K + L = 9
	 L + M = 10
	 K ≠ 2 olduğuna göre, M için aşağıdakilerden han-

gisi doğrudur?

A) M ≠ 1  B) M ≠ 2  C) M ≠ 3

D) M = 1                   E) M = 3

2.	  AB
 ABx

+
  BCB




Yandaki çarpma işleminde A, B ve C bir-
birinden ve sıfırdan farklı birer rakamı gös-
termektedir.

	 Buna göre, A + B toplamı kaçtır?

A) 7  B) 8  C) 9  D) 10  E) 11

3.	 1, 2 ve 5 rakamlarıyla oluşturulan, rakamları bir-
birinden farklı üç basamaklı sayıların tümünün 
toplamı kaçtır?

A) 1554  B) 1776  C) 1889

D) 2112                   E) 2446

4.	 a, b ve c tam sayıları için
	 a . b < 0
	 a . b . c > 0
	 olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi kesinlik-

le doğrudur?

A) a < 0  B) b < 0  C) c < 0

D) a + b < 0                E) b + c < 0

5.	 AB ve BA iki basamaklı sayıları için
	 AB + BA = 44(A - B)
	 olduğuna göre, A . B çarpımı kaçtır?

A) 30  B) 24  C) 18  D) 15  E) 12

6.	 a, b, c ardışık pozitif tam sayılar ve a < b < c ol-
mak üzere,

	 b c
a

2
3
-

	 işleminin sonucu kaçtır?

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

7.	 x, y, z pozitif tam sayıları için,
	 x . y = 36
	 x . z = 48
	 y . z = 12
	 olduğuna göre, x + y + z toplamı kaçtır?

A) 19  B) 20  C) 21  D) 22  E) 23

8.	 ABC üç basamaklı bir sayı ve 
	 A = 3C
	 B = A + C
	 olduğuna göre, A + B + C toplamının en küçük 

değeri kaçtır?

A) 9  B) 8  C) 7  D) 6  E) 5



TEMEL KAVRAMLAR

A
K

A
D

E
M

İ 
D

E
N

İZ
İ

K P S S
8

TEST - 2

1-C 2-B 3-B 4-C 5-D 6-C 7-A 8-B 9-E 10-B 11-C 12-D 13-C 14-C 15-E 16-C

9.	 Rakamları sıfırdan farklı üç basamaklı KLM sayıları 
için

	

(KLM) = 2KL
(KLM) = LM2

	 işlemleri tanımlanıyor.
	 Buna göre, (  (569)) işleminin sonucu kaçtır?

A) 262  B) 229  C) 922  D) 692  E) 269

10.	 Üç basamaklı 9KM sayısı, iki basamaklı KM sayısı-
nın 76 katıdır.

	 Buna göre, K + M toplamı kaçtır?

A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6

11.	 Sıfırdan farklı a ve b sayıları için 
	 a = -9b

	 olduğuna göre, b
b a-  kaçtır?

A) 6  B) 8  C) 10  D) 11  E) 12

12.	 a, b, c birbirinden farklı birer pozitif tam sayı ve 
	 a + b + c = 20
	 olduğuna göre, a . b . c çarpımının en büyük de-

ğeri kaçtır?

A) 210  B) 216  C) 252  D) 280  E) 298

13.	 a, b, c pozitif tam sayılar ve 
	 a < c
	 3a = 7b
	 olduğuna göre, a + b + c toplamının alabileceği 

en küçük değer kaçtır?

A) 12  B) 15  C) 18  D) 24  E) 30

14.	 0, 2, 3, 4, 6 rakamlarının ikisiyle iki basamaklı, kala-
nıyla da üç basamaklı bir sayı oluşturulacaktır.

	 Oluşturulan bu iki sayı arasındaki fark en az kaç 
olabilir?

A) 123  B) 128  C) 139  D) 156  E) 163

15.	 1 den n ye kadar olan doğal sayıların toplamı a,
	 6 dan n ye kadar olan doğal sayıların toplamı ise b 

ile gösteriliyor.
	 a + b = 167 olduğuna göre, n kaçtır?

A) 9  B) 10  C) 11  D) 12  E) 13

16.	 A, B, C ve D birer rakam ABCD ve DCBA dört basa-
maklı sayılardır.

	
B

C D

A

= ABCD - DCBA

	 şeklinde tanımlanıyor.
	 Örneğin;

	
5

4 2

8

= 8542 - 2458 = 6084

	 Buna göre;

	
x

y 4

8

= 4626

	 eşitliği verildiğine göre, x - y ifadesi kaçtır?

A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9
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TEST - 3

2.	 Bir a doğal sayısı için,
	 a + (a - 1) + (a - 2) + … + 2 + 1 = 171
	 olduğuna göre, a’nın rakamları toplamı kaçtır?

A) 8  B) 9  C) 10  D) 11  E) 12

1.	 A5
3x

+
B57





	 Yukarıdaki çarpma işleminde A, B sıfırdan farklı ra-
kamlardır ve her nokta bir rakamın yerini tutmakta-
dır.

	 Buna göre A + B toplamı en az kaçtır? 

A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 11

3.	 a, b pozitif tam sayılar olmak üzere,

		  .
b

a b 9 17+
=

	 olduğuna göre, a nın alabileceği değerler topla-
mı kaçtır? 

A) 29  B) 30  C) 33  D) 36  E) 38

4.	 K, L ve M sıfırdan farklı birer rakam olmak üzere, 

	 KLM
KLMKLM

KL
KL KL0
-

	 işleminin sonucu aşağıdakilerden hangisidir?

A) -1  B) 0  C) 1  D) 10  E) 100

5.	 a≠ b olmak üzere, abab ve baba dört basamaklı do-
ğal sayılardır.

	 abab - baba = 3636 olduğuna göre, en küçük 
	 a . b değerini veren sayıların toplamı kaçtır? 

A) 6  B) 8  C) 10  D) 12  E) 14

6.	 A = 1 + 3 + 32 + ….+ 345

	 B = 1 + 3A
	 olduğuna göre, B - A farkı kaçtır?

A) 343  B) 344  C) 345  D) 346  E) 347

7.	 1 den 120 ye kadar olan sayıların yanyana yazıl-
malarıyla elde edilen 1234 ........ 119120 sayısının 
baştan 95. sıradaki rakamı kaçtır? 

A) 0  B) 1  C) 2  D) 3  E) 4

8.	 3 basamaklı abc tek sayısının rakamları çarpımı 72 
dir.

	 a < b < c olduğuna göre, a + b toplamı en az kaç-
tır? 

A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9

9.	 a3 . b > 0
	 b . c < 0
	 a2 . c3 > 0
	 olduğuna göre, a, b ve c nin işaretleri sırasıyla 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) -, -, +  B) -, +, -  C) +, -, -

D) +, -, +                   E) +, +, -
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TEST - 3

1-B 2-B 3-E 4-B 5-A 6-D 7-C 8-B 9-A 10-C 11-B 12-B 13-D 14-D 15-A 16-C

10.	 x, y ve z sıfırdan farklı tam sayılar olmak üzere, 

	
xy

z2
7

7
-
=

	 ise aşağıdakilerden hangisi daima doğrudur? 

A) x çifttir.  B) y çifttir.  C) x+y çifttir.

D) x.y çifttir.                   E) z tektir.

11.	 Bayramda ziyarete gelenlere ikram edilmek üzere 
alınan bir şeker kutusunda 40 adet şeker vardır. Bü-
yükler bu kutudan birer adet, çocuklar ise ikişer adet 
alıyor ve kutuda 18 adet şeker kalıyor.

	 Büyüklerin sayısı B, çocukların sayısı  olmak 
üzere,

	 I.	 B = Ç olabilir.

	 II. 	B kesinlikle çift sayıdır.

	 III. 	Ç kesinlikle tek sayıdır.

	 ifadelerinden hangileri doğrudur? 

A) Yalnız I  B) Yalnız II  C) I ve II

D) I ve III                   E) II ve III

12. 	 a, b ve c sıfırdan farklı gerçel sayılar olmak üze-
re, aşağıdaki ifadelerden hangisi sıfıra eşit olabi-
lir? 

A)	a2 + b2 + c2 
B)	(a − b)2 + (b − c)2

C)	a2 + (b − c)2 
D)	(a + 1)2 + (b −1)2 + c2

E) 	(a −1)2 + b2 + c2

13.	 x, y, z sayıları x < y < z şartını sağlayan ardışık do-
ğal sayılardır.

	 a = x8 + xy4 + x9 . z
	 olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi daima 

doğrudur?

A)	y tek sayıdır.
B)	a daima tek sayıdır.
C)	y çift sayıdır.
D)	a daima çift sayıdır.
E) 	a tek ise y çift sayıdır.

14.	 a, b, c birbirlerinden farklı birer pozitif tam sayı ve 

	 b
a c

c b 1

=

= +

	 olduğuna göre, aşağıdaki sıralamalardan hangi-
si doğrudur?

A) a < b < c  B) a < c < b  C) b < a < c

D) b < c < a                   E) c < b < a

15.	 a, b, c ve d gerçel sayılar ve c ≠ 0 olmak üzere,
	 a = b . c
	 a + c = c . d
	 olduğuna göre, d aşağıdakilerden hangisine eşit-

tir? 

A) b + 1  B) c + 1  C) b + c

D) c
b1 +                 E) b

c1 +

16.	 Aşağıdaki 10 adet ok I. ve II. tahtalara soldaki oktan 
başlayarak sırasıyla aşağıdaki kurala göre atılacak-
tır.

	

I. Tahta II. Tahta

8A 8E 5B 6C E 4B 3C A 4D 5D

103 50

	 İlk ok I. tahtaya ikinci ok II. tahtaya olacak şekilde sı-
rasıyla atılacaktır.

	 Atılan okların hepsinin tahtalara isabet ettiği biliniyor.
	 I. tahtaya isabet eden okların arkasında bulunan sa-

yıların toplamı 103, II. tahtaya isabet eden sayıların 
toplamının 50 olduğu biliniyor.

	 Buna göre, A + B + C + D + E toplamı kaçtır?

A) 15  B) 16  C) 17  D) 18  E) 19
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TEST - 4

2.	 22 + 32 + 42 + ... + 132 toplamının her bir terimi-
nin tabanındaki sayı 2 artırılırsa toplamın değeri 
kaç artar?

A) 404  B) 406  C) 408  D) 410  E) 412

1.	 x, y ve z tam sayıları için,
	 x + y = z
	 olduğuna göre,  x + y + z  toplamı aşağıdakiler-

den hangisi olamaz? 

A) 24  B) 32  C) 36  D) 43  E) 56

3.	 Ardışık 7 tane tam sayının toplamı 224 tür.
	 Buna göre, ortanca sayı kaçtır? 

A) 12  B) 16  C) 20  D) 32  E) 36

4.	 Toplamları 282 olan ardışık üç çift tam sayının en kü-
çüğü a, toplamları 249 olan ardışık üç tek tam sayı-
nın en büyüğü b dir.

	 Buna göre, a - b farkı kaçtır?

A) 3  B) 5  C) 7  D) 9  E) 11

5.	 a = 2 + 4 + 6 + … + 50
	 olduğuna göre, 1 + 3 + 5 + 7 + … + 51 toplamı-

nın a türünden değeri aşağıdakilerden hangisi-
dir?

A) a - 25  B) a + 26  C) a + 25

D) a + 50                E) 2a + 26

6.	 

25x

+




724

	 Yukarıdaki çarpma işleminde çarpımın sonucu 
kaçtır? 

A) 6155  B) 7050  C) 8055

D) 8950                       E) 9050

7.	 4 basamaklı 10 tane sayının binler basamağı 1 ar-
tırılır, yüzler basamağı 2 azaltılır, onlar basamağı 
3 artırılırsa bu sayıların toplamı nasıl değişir?

A) 8300 azalır  B) 8300 artar  C) Değişmez

D) 830 artar             E) 830 azalır

8.	 Üç basamaklı üç sayıdan her birinin birler basa-
mağı 1 artırılır, onlar basamağı 2 azaltılır ve yüz-
ler basamağı 1 artırılırsa, bu sayıların toplamın-
daki değişim ne olur?

A) 283 azalır  B) 327 azalır  C) 243 artar

D) 327 artar                E) 363 artar
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TEST - 4

1-D 2-C 3-D 4-C 5-B 6-E 7-B 8-C 9-D 10-B 11-D 12-C 13-D 14-D 15-C 16-D

9.	 Sadece biri 22 den küçük ve ikisi 34 ten büyük 
birbirinden farklı 5 tane iki basamaklı tek doğal 
sayının toplamı 145 ise, bu sayılardan en büyü-
ğü en çok kaçtır?

A) 37  B) 39  C) 43  D) 51  E) 57

10.	 a, b, c tam sayı olmak üzere

	 a c
b

3
14

+ =

	 olduğuna göre, a + b + c toplamı aşağıdakilerden 
hangisi olabilir?

A) 12  B) 13  C) 14  D) 16  E) 17

11.	 Onlar basamağındaki rakam 0, birler basamağın-
daki rakam 9 olan dört basamaklı AB09 sayısının 
iki basamaklı AB sayısına bölümünden elde edi-
len bölüm ile kalanın toplamı kaçtır?

A) 11  B) 19  C) 101  D) 109  E) 1009

12.	 Bir çıkarma işleminde fark 629 dur. Bu işlemde eksi-
len 90, çıkan x azaltıldığında yeni fark 547 oluyor. 

	 Buna göre, x kaçtır? 

A) 6  B) 7  C) 8  D) 9  E) 10

13.	 x
21  ifadesini tam sayı yapan kaç tane x pozitif 
tam sayısı vardır? 

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

14.	 İki basamaklı AB sayısı için, A - B = 3 olduğuna 
göre, AB - BA farkı kaçtır? 

A) 12  B) 18  C) 24  D) 27  E) 30

15.	 x ve y doğal sayıları için; 
	 3x + 4y = 21 
	 olduğuna göre, x yerine yazılabilecek tüm doğal 

sayıların toplamı kaçtır? 

A) 8  B) 9  C) 10  D) 11  E) 12

16.	 A ve B birer rakam olmak üzere
	

	 olduğuna göre, A . B çarpımı kaçtır?

A) 20  B) 24  C) 28  D) 32  E) 36

AB9
-    AB

AA1
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TEST - 5

1.	 Sıfırdan farklı a ve b pozitif tam sayıları için,
		  54 . a = b2

	 olduğuna göre, a + b toplamının alabileceği en 
küçük değer kaçtır? 

A) 16  B) 19  C) 21  D) 24  E) 27

2.	 Sıfırdan farklı a, b ve c pozitif tam sayıları için,

		  a + b = c
21

	 olduğuna göre, aşağıdaki işlemlerden hangisinin 
sonucu çift sayıdır? 

A) a . b + c  B) a + b . c  C) a . c + b

D) a . b . c                 E) a . c + b . c

3.	 x > y olmak üzere,
	 x + y = 13
	 x . y = 36
	 olduğuna göre, x - y farkı kaçtır? 

A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 8

4.	 y pozitif bir tam sayı ve
	 (x + 1)3 = (y + 3)2

	 olduğuna göre,  x = 3 iken y  kaçtır? 

A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6

5.	 x, y ve z negatif reel sayılar ve
		  y = 2z
		  x = 4y + z
	 olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi doğru-

dur? 

A) x < y < z  B) x < z < y  C) y < x < z

D) y < z < x                   E) z < x < y

6.	 Rakamları toplamı bir doğal sayının karesine eşit 
olan iki basamaklı kaç doğal sayı vardır?

A) 11  B) 15  C) 16  D) 17  E) 19

7. 	 Ardışık 9 çift sayının toplamı 144 olduğuna göre, 
en küçük sayı kaçtır? 

A) 4  B) 6  C) 8  D) 10  E) 12

8.	 a, b ve c pozitif tam sayılar ve a < b < c dir.
	 a + b = 7 ve b + c = 10
	 olduğuna göre, a . b . c çarpımı kaçtır? 

A) 24  B) 36  C) 40  D) 48  E) 72
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TEST - 5

1-D 2-D 3-B 4-D 5-A 6-D 7-C 8-E 9-B 10-D 11-A 12-D 13-C 14-D 15-B 16-E

9.	 xy iki basamaklı sayısı rakamları toplamının a + 
3 katına, yx iki basamaklı sayısı rakamları topla-
mının a - 2 katına eşit olduğuna göre, a sayısı 
kaçtır?

A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 8

10. 	 AB ve AC iki basamaklı doğal sayılar olmak üze-
re,

	 AB
AC
137
+

	 olduğuna göre, A + B + C toplamı kaçtır? 

A) 18  B) 20  C) 21  D) 23  E) 24

11.	 5 katının 15 eksiği negatif olan kaç tane pozitif 
tam sayı vardır? 

	 A) 2  B) 3  C) 4  D) 5  E) 6

12. 	 34A2 < 3457 olduğuna göre, A yerine yazılabile-
cek rakamların toplamı kaçtır? 

A) 10  B) 11  C) 14  D) 15  E) 16

13.	 a, b tam sayılar ve
	 (a + 4)(b + 3) = 12
	 olduğuna göre, a + b toplamının en büyük değe-

ri kaçtır?

A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 8

14.	 Bir çıkarma işleminde çıkan, farkın 3 katı olduğu-
na göre, eksilen aşağıdakilerden hangisi olabi-
lir? 

A) 83  B) 87  C) 90  D) 92  E) 95

15.	 Birbirlerinden farklı üç basamaklı üç doğal sayının 
toplamı 776 dır.

	 Bu sayıların en küçüğü 183 olduğuna göre, en 
büyüğü en fazla kaçtır? 

A) 407  B) 409  C) 411  D) 413  E) 415

16.	 a, b ve c birer tam sayı olmak üzere
	 •	 a . b çarpımının sonucu tektir.

	 •	 b + c toplamının sonucu çifttir.

	 Buna göre aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A)	a . b . c çarpımının sonucu tektir.
B)	a + b toplamının sonucu çifttir.
C)	a . c çarpımının sonucu tektir.
D)	b . c çarpımının sonucu tektir.
E)	a + c toplamının sonucu tektir.
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TEST - 6

1.	 Rakamları birbirinden farklı üç basamaklı ABC, 
BCA, CAB sayıları için

		  ABC + BCA + CAB = 2553
	 olduğuna göre, A nın en küçük değeri kaçtır?

A) 4  B) 5  C) 6  D) 7  E) 8

2.	 a ve b birer pozitif tam sayı olmak üzere,
	 3a + 5b = 75
	 olduğuna göre, aşağıdakilerden hangisi a + b top-

lamlarından biri olamaz?

A) 14  B) 17  C) 19  D) 21  E) 23

3.	 A ve B birer rakam olmak üzere,
	 A = B + 3
	 koşulunu sağlayan kaç tane iki basamaklı AB sa-

yısı yazılabilir?

A) 3  B) 4  C) 5  D) 6  E) 7

4.	 Aşağıdaki toplama tablosunda, Ç harfi çift doğal sa-
yıları ve T harfi tek doğal sayıları göstermektedir.

+ T Ç

T I II

Ç III IV

	 Buna göre, l, ll, lll ve lV numaralı yerlere sırasıy-
la aşağıdakilerden hangisi yazılmalıdır?

A) Ç, T, T, Ç  B) Ç, T, T, T  C) Ç, Ç, T, T

D) T, T, Ç, Ç                  E) T, Ç, T, Ç

5.	 K4L
M3x

+
4

 

9

	 Yukarıdaki çarpma işleminde her harf sıfırdan ve bir-
birinden farklı bir rakamı göstermektedir.

	 Buna göre, işlemin sonucu kaçtır? 

A) 1924  B) 3404  C) 4884  D) 6354  E) 7844

6.	 İki katı iki basamaklı bir doğal sayı, üç katı ise üç 
basamaklı bir doğal sayı olan kaç tane pozitif tam 
sayı vardır? 

A) 12  B) 14  C) 16  D) 18  E) 20

7.	 Aşağıdaki çarpım tablosunda a, b ve c harfleri 
belli birer sayının yerine kullanılmıştır.

⋅ a b c

a 128 6 ⋅ b

b 24

	 Buna göre, a + b + c toplamı kaçtır? 

A) 15  B) 18  C) 27  D) 32  E) 36

8.	 Üç basamaklı ABC sayısı, iki basamaklı AB sayısın-
dan 211 fazladır.

	 Buna göre, A + B + C  toplamı kaçtır? 

A) 6  B) 7  C) 8  D) 9  E) 10
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TEST - 6

1-C 2-A 3-E 4-A 5-B 6-C 7-C 8-D 9-C 10-E 11-B 12-C 13-B 14-A 15-B 16-B

9.	 MM
x M
KLM

    KLM
MM
220

-

	 Yukarıdaki işlemlerde her harf sıfırdan ve birbi-
rinden farklı bir rakamı gösterdiğine göre, K + L 
+ M toplamı aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 11  B) 12  C) 14  D) 15  E) 16

10.	 0, 1, 4 rakamları kullanılarak yazılan üç basamak-
lı tüm tek doğal sayıların toplamı kaçtır? 

A) 794  B) 1195  C) 1205  D) 1505  E) 1606

11.	 Ardışık iki pozitif tam sayının çarpımı, bu sayıların 
her birine 1 eklenince elde edilen çarpımdan 24 ek-
siktir.

	 Bu iki tam sayıdan küçük olanı kaçtır? 

A) 9  B) 11  C) 13  D) 15  E) 17

12.	 x ve y pozitif tam sayılar olmak üzere,
	 3x + 5y = 44
	 eşitliğini sağlayan kaç tane (x, y) ikilisi vardır? 

A) 1  B) 2  C) 3  D) 4  E) 5

13.	 n tek sayı olmak üzere n tane ardışık pozitif tam sa-
yının toplamı, ortadaki sayı ile n çarpılarak bulunur. 
Bu kural ardışık çift sayılar içinde geçerlidir.

	 Örnekler:
	 .

.

7 8 9 8 3 24

12 14 16 18 20 16 5 80
n

n

3

5

+ + = =

+ + + + = =
=

=

1 2 344444 44444

1 2 34444444444444 4444444444444

	 Buna göre, 230 + 232 + 234 + … + 266 toplamı 
aşağıdaki çarpımlardan hangisine eşittir? 

A) 248 . 17  B) 248 . 19  C) 248 . 21

D) 250 . 17               E) 250 . 19

14.	 Üç basamaklı ABC sayısı iki basamaklı AB sayısın-
dan 411 fazladır.

	 Buna göre, A + B + C toplamı kaçtır? 

A) 15  B) 16  C) 17  D) 18  E) 19

15.	 A + D + F = B + C + E 
	 eşitliğini sağlayan rakamları birbirinden farklı al-

tı basamaklı en küçük ABCDEF doğal sayısının 
onlar basamağında hangi rakam vardır? 

A) 5  B) 6  C) 7  D) 8  E) 9

16.	 Aşağıda verilen karesel bölümlere doğal sayılar ve 
bu sayıların arasında bulunan dairesel bölümlere 
çarpma işlemi yerleştiriliyor. Sonra bir doğru üzerin-
de bulunan iki karesel bölümdeki sayıya aralarında-
ki işlem uygulanarak elde edilen sonuç aynı doğru 
üzerindeki üçgensel bölüme yazılıyor.

	

a a

b b

x

x

x

x

	 Buna göre, üçgensel bölümlere yazılan sayıların 
toplamı 169 olduğuna göre, a + b toplamı kaçtır?

A) 12  B) 13  C) 14  D) 15  E) 16
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